

У каждого человека — своя дорога. Она серебряной жилкой ветвится на ладошке судьбы, а та с улыбкой шаловливого ребёнка сводит или разводит пути-дорожки, по которым мы, сами того не осознавая, идём шаг за шагом навстречу своему счастью. Более полувека назад суждено было встретиться и нашим героям — Марии Ивановне и Леониду Александровичу Щекотихиным. Он был brave молодой лётчик, офицер запаса, свободный, словно тёплый весенний ветер, озорно бодрящий всё ещё дремлющих после зимы парней и девчонок на орловских улочках. Она — симпатичная, улыбающаяся первому тёплому солнцу девчонка в бордовом пальто и шляпке в тон. Именно такой её запомнил Александр Леонидович. Вряд ли тогда, стоя на одной остановке, они могли догадаться, что через пару лет станут мужем и женой. Но кто-то свыше улыбнулся и сплёл ниточки их судеб в одну.



ЗОЛОТОЕ СЧАСТЬЕ ЩЕКОТИХИНЫХ

До момента встречи он успел окончить лётное училище гражданской авиации в Рязанской области и попасть по распределению на работу в Орловский аэропорт. Она, чудом выжившая в войну в деревеньке Большое Сотниково в Урицком районе, работала в городе на засекреченном объекте «Почтовый ящик № 11». Когда они начали встречаться, все вокруг говорили, что крепче дружбы не сыскать. Многие даже предрекали, что семейные отношения что-то нарушат в гармонии этой пары. «Лучше так всю жизнь дружить, чем жениться», — советовали вокруг. Но молодые никого не слушали и лишь по велению сердца отправились в загс.

14 сентября ровно 50 лет назад они расписались. Не поблескивали у них в тот день золотым счастьем семейной жизни обручальные колечки. И, уж конечно, не было белого платья на невесте — в послевоенные годы о таком мало кто мечтал. Спустя несколько дней, соблюдая традиции, родители сыграли молодым скромную свадьбу, пригласив родных и близких.

— Колечки золотые мы купили 10 лет спустя, — рассказывает Мария Ивановна, крепко держа за руку своего суженого. — Лёня тогда уже был командиром авиационного звена, лучшим лётчиком! Мы жили в квартире, которую нам дали сразу после рождения первенца — сына Валеры. У нас и девчонка славная подрастала — Иришка.

Детям супруги дали хорошее образование, своим примером указали дорогу в счастливую жизнь. Сегодня наши «молодожёны» воспитывают внуков: старшей, Маше, уже 22 года, внуку Жене — 21 год, Катюше, самой младшей, — 17.

В следующем году Мария Ивановна отметит



75-летие, Леониду Александровичу через несколько дней исполнится 72. Невзирая на возраст, кормилец семьи продолжает работать, хотя его трудовой стаж уже перевалил за 80 лет (30 из них — лётная служба, в которой год шёл за два). Мария Ивановна ушла на пенсию с должности главного бухгалтера «Орэлэнерго» в 1998 году.

Глядя на них, можно только восхищаться их жизнелюбием, энергией, чувством юмора, бьющим фонтаном эмоций. Своё тепло, огромную любовь друг к другу, которая стала лучшим жизненным примером их детям, внукам, они пронесли через всю жизнь. Супруги и сегодня

полны физических и душевных сил.

— С годами мы друг другу всё дороже становимся, — чуть сдержанно, но тепло, нежно, как и много лет тому назад обнимая свою Машеньку, говорит Леонид Александрович. — Вспоминаю, как она в клубе танцевала на вечерах... Лучше всех моя плясунья была! Лучше всех остаётся!

— А папуля у нас, — с озорным блеском в глазах продолжает Мария Ивановна, — самый красивый, надёжный!

Сегодня в городском загсе состоится торжественная церемония поздравления золотых юбиляров. Спустя полвека супружеской жизни они

по сложившейся в загсе традиции обменяются обручальными кольцами и закружат в зале бракосочетаний «старый забытый юности нашей вальсок».

После церемонии золотые молодожёны продолжат семейный праздник вместе со своими «свидетелями» — самыми дорогими и близкими им людьми, собравшимися в Орле, приехавшими по торжественному поводу из разных уголков России.

О Марии Ивановне и Леониде Александровиче Щекотихиных мы точно можем сказать: 50 лет супружеской жизни — это только начало!

Анна АКАТЬЕВА.
Фото Андрея САСИНА.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

ИМЯ МОЕГО АНГЕЛА

За день до своего рождения ребёнок спросил у Бога:

— Я не знаю, зачем я иду в этот мир. Что я должен делать?

Бог ответил:

— Я подарю тебе ангела, который всегда будет рядом с тобой. Он всё тебе объяснит.

— Но как я пойму его, ведь я не знаю его языка?

— Ангел будет учить тебя своему языку. Он будет охранять тебя от всех бед.

— А как зовут моего ангела?

— Неважно, как его зовут, у него много имён. Ты будешь называть его мама.

Дети — самое дорогое в жизни родителей. Все родители, естественно, хотят, чтобы их ребенок был самым-самым умным, красивым, талантливым. Большая часть воспитания, навыки, образ жизни — все это закладывается в первые годы жизни малыша. И первые воспитатели и самые главные люди в жизни маленького человека — это его родители.

Воспитание ребенка требует большого терпения. Зачастую родители заботятся только о том, чтобы их малыш был сыт и хорошо одет, предоставляя ему полную свободу. Но ребенку именно в первые годы жизни необходимы любовь и присутствие родителей, ведь это — залог развития его новых возможностей: речи, ходьбы и знакомства с окружающим миром.

Существует и другая крайность у некоторых матерей, которые всю свою любовь, всю свою жизнь отдают ребенку, абсолютно забывая про себя и свои интересы. В результате им не удается оторваться от ребенка три-четыре года, и они лишают его возможности развивать силы для завоевания окружающей среды. Многие дети оказываются недостаточно подготовленными к жизни, потому что родители не могут решиться предоставить им необходимую самостоятельность для удовлетворения потребности в движении и познании окружающего мира.

«Поверьте в себя» — таким напутствием родителям открывалось первое издание книги Бенджамина Спока «Книга здравого смысла о ребенке и уходе за ним». Как утверждал Спок, именно здравый смысл должен стать основой воспитания. Если ребенок плачет, утешьте и накормите его, пусть даже будет нарушен график кормления — ничего страшного не случится. Но и не следует бросаться к младенцу стремглав, едва он захнычет. Если ребенок не может или не хочет что-то делать, не заставляйте его. По убеждению Спока, «растить ребенка — не такое уж трудное дело, если вы подходите к нему непринужденно, доверяете собственным инстинктам и следуете разумным советам врача».

Следующая важная мысль Спока: не бойтесь любить своих детей. Каждый ребенок нуждается в том, чтобы его ласкали, обнимали, брали на руки, улыбались ему, играли. По мнению психолога, когда вы показываете ребенку, что он самый чудесный малыш на свете, это питает его дух так же, как молоко — его тело.

Спок учит, как сделать жизнь в семье более легкой и приятной как для родителей, так и для детей. Не нужно чрезмерных родительских жертв — родители тоже люди, и они не должны забывать о своих нуждах. Поэтому что хорошо и удобно для родителей, то хорошо и удобно для ребенка, и наоборот. Когда дети сопротивляются, капризничают, протестуют, испытывают гнев, это нормально, и лучше всего — правильно и спокойно это воспринимать и учиться понимать своих детей. Родители вправе настаивать на разумном поведении детей и всегда должны оставаться на лидирующих позициях.

В вопросах воспитания детей важно соблюдать естественную пропорцию: много доброты и мягкости и немного строгости и справедливости.